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AVALIAÇÃO DO GOVERNADOR GERALDO ALCKMIN 
 

APÓS TRÊS MESES, DESEMPENHO DE ALCKMIN É CONSIDERADO ÓTIMO OU BOM POR 48% DOS PAULISTAS 
 
  
Prestes a completar três meses ocupando o Palácio dos Bandeirantes, o desempenho do tucano Geraldo Alckmin é considerado ótimo ou bom por 
48% dos moradores do Estado de São Paulo enquanto que 29% consideram seu governo regular. Para 14% ele vem fazendo um governo ruim ou 
péssimo.  
 
Alckmin leva vantagem, no que diz respeito à aprovação ao seu desempenho, quando comparado com seu antecessor, o também peessedebista 
José Serra (2007 - 2010) e comparado com ele mesmo no seu primeiro mandato (2001-2006), avaliados após o mesmo tempo de governo.  
 
Em março de 2007, o desempenho de Serra era considerado ótimo ou bom por 39%, consideravam-no regular 37% e ruim ou péssimo por 16%. No 
final de junho de 2001, o primeiro governo Alckmin era definido como ótimo ou bom por 34%, como regular por 44% e como ruim ou péssimo por 
14%.  
 
Na capital paulista, a reprovação ao desempenho de Geraldo Alckmin chega a 19%, cinco pontos acima da média estadual. No interior, por outro 
lado, Alckmin é aprovado por 52%, considerado regular por 28% e reprovado por 10% (quatro pontos menor que a média). 
 
A reprovação a Alckmin também fica acima da média entre os paulistas com renda familiar mensal superior a dez salários mínimos (20%) e entre os 
que têm escolaridade superior (21%). A aprovação ao governador é maior entre as mulheres (50%) do que entre os homens (46%) e chega a 50% 
entre os mais pobres.  
 
O governador recebe nota média 6,4, em uma escala que vai de zero a dez. Para um quinto (20%) dos entrevistados ele merece nota oito. Acham 
que ele merece nota zero 5% e atribuem a ele nota dez 10%.  
 
O Datafolha ouviu 2006 moradores de 61 municípios do Estado de São Paulo, nos dias 15 e 16 de março. A margem de erro para a pesquisa no 
Estado é de dois pontos percentuais, para mais ou para menos 
 
 
 
 

São Paulo, 17 de março de 2011. 
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METODOLOGIA 
  
 

A pesquisa do Datafolha é um levantamento por amostragem estratificada por sexo e idade com sorteio aleatório dos entrevistados. O universo 
da pesquisa é composto pela população com 16 anos ou mais do Estado de São Paulo. 
   
Nesse levantamento realizado do dia 16 ao dia 16 de março de 2011, foram realizadas 2006 entrevistas em 61 municípios, com margem de 
erro máxima 2 pontos percentuais para mais ou para menos considerando um nível de confiança de 95%. Isto significa que se fossem 
realizados 100 levantamentos com a mesma metodologia, em 95 os resultados estariam dentro da margem de erro prevista. 
  
 
Essa pesquisa é uma realização da Gerência de Pesquisas de Opinião do Datafolha.  
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TOTAL

Mascu- 
lino

Femi- 
nino

16 a 24 
anos

25 a 34 
anos

35 a 44 
anos

45 a 59 
anos

60 anos 
ou mais

Funda- 
mental

Médio Supe- 
rior

Até 2 
S.M.

Mais de 2 
a 5 S.M

Mais de 5 
a 10 S.M.

Mais de 10 
S.M.

PEA NÃO PEA

Masculino 49 100 51 49 49 48 45 45 50 55 37 52 65 68 54 34
Feminino 51 100 49 51 51 52 55 55 50 45 63 48 35 32 46 66
16 a 24 anos 24 25 23 100 7 36 29 21 25 26 33 26 20
25 a 34 anos 23 24 23 100 16 29 24 24 24 21 21 28 12
35 a 44 anos 20 20 20 100 21 18 22 20 21 20 13 23 10
45 a 59 anos 20 20 20 100 28 13 19 19 20 23 21 19 22
60 anos ou mais 13 12 14 100 27 3 6 16 11 10 12 4 37

38,4 38 38,9 19,6 29 39,7 51,6 68,7 48,2 31,5 34,9 39,6 37,8 37,8 36,2 34,9 48,5
Fundamental 39 36 41 12 27 40 55 81 100 56 34 18 7 33 55
Médio 46 47 45 69 57 42 30 12 100 39 52 48 34 50 34
Superior 16 18 14 19 16 17 15 7 100 4 14 34 59 17 11
Recusa 0 0 0 0 0
PEA 74 82 66 79 87 87 70 25 62 81 82 67 79 80 77 100
Assalariado registrado 30 35 25 36 41 34 22 4 22 37 31 22 36 33 36 41
Assalariado sem registro 9 9 10 13 10 9 7 5 10 10 5 9 9 10 11 13
Funcionário público 4 4 5 2 5 6 7 3 2 3 16 2 5 10 7 6
Autônomo regular (Paga ISS) 3 4 2 1 3 6 4 1 2 3 4 1 4 5 4 4
Profissional liberal (autônomo 
universitário) 1 2 1 0 1 2 2 1 0 0 6 1 0 2 5 2
Empresário 2 2 1 0 2 2 2 2 1 2 4 0 2 4 4 2
Free-lance/ bico 15 17 13 10 13 21 19 9 18 14 9 18 15 9 9 20
Estagiário/ aprendiz (remunerado) 1 1 1 2 1 0 3 0 1 2 1 1
Outros PEA 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0
Desempregado (procura emprego) 9 8 9 15 10 7 5 1 7 12 3 12 8 5 0 12
NÃO PEA 26 18 34 21 13 13 30 75 38 19 18 33 21 20 23 100
Dona de casa 8 0 15 2 8 9 13 8 11 6 3 12 6 3 5 30
Aposentado 10 13 8 0 2 12 60 20 3 7 12 9 10 11 40
Estudante 5 4 6 18 1 0 1 7 7 4 4 4 7 18
Vive de rendas 0 0 0 1 1 1 0 0 1
Outros NAO PEA 1 1 2 0 1 2 6 3 0 0 2 1 2 5

Desempregado (Não procura emprego) 2 1 2 1 3 2 1 1 2 1 2 1 1 1 6
Até R$ 1.090,00 35 27 43 31 37 35 34 42 51 30 10 100 32 44
De R$ 1.091,00 até R$ 1.635,00 23 22 23 22 24 23 20 23 22 25 16 53 22 23
De R$ 1.636,00 até R$ 2.725,00 20 24 17 22 19 23 22 13 16 24 21 47 23 11
De R$ 2.726,00 até R$ 5.450,00 12 17 8 13 11 12 14 10 6 13 27 100 14 9
De R$ 5.451,00 até R$ 10.900,00 5 7 3 7 5 2 5 4 1 3 18 82 5 4
De R$ 10.901,00 até R$ 27.520,00 1 1 1 1 1 1 1 0 0 1 4 15 1 1
R$ 27.521,00 ou mais 0 0 0 0 0 0 1 0 0 3 0 0
Recusa 2 2 2 1 2 2 2 3 2 2 3 1 3
Não sabe 2 1 2 3 2 1 1 4 2 2 1 1 4
Capital 27 26 28 27 28 27 27 27 27 27 28 25 26 30 37 27 27
Outros municípios da Região 
Metropolitana 20 20 20 22 22 21 19 16 15 25 21 17 21 24 21 21 19
Interior 52 53 52 51 50 51 54 57 58 48 51 58 53 46 42 52 54
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2006 978 1028 482 470 398 397 259 773 919 313 705 861 249 115 1480 526
Total Nos. absolutos 2006 965 1041 478 479 398 395 256 767 922 316 688 844 260 129 1480 526

Base: Total da amostra - Estado de São Paulo
Data do campo: 15 e 16/03/2011 

OCUPAÇÃO 
PRINCIPAL

RENDA FAMILIAR 
MENSAL

NATUREZA DO 
MUNICÍPIO

Projeto: PO3568

ESCOLARIDADE

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

SEXO IDADE ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL OCUPAÇÃO 
PRINCIPAL

SEXO

IDADE

MÉDIA
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TOTAL
Total Região Metropolitana 
(Capital + Outros da RM) Capital Outros municípios da Região 

Metropolitana Interior

Masculino 49 48 47 49 49
Feminino 51 52 53 51 51
16 a 24 anos 24 25 24 26 24
25 a 34 anos 23 25 24 25 22
35 a 44 anos 20 20 20 21 19
45 a 59 anos 20 19 19 18 21
60 anos ou mais 13 12 13 10 14

38,4 37,5 38,2 36,6 39,3
Fundamental 39 34 38 28 43
Médio 46 50 46 56 42
Superior 16 16 16 16 15
Recusa 0 0 0
PEA 74 75 74 76 73
Assalariado registrado 30 29 30 28 31
Assalariado sem registro 9 11 10 13 8
Funcionário público 4 4 2 5 5
Autônomo regular (Paga ISS) 3 4 5 2 3
Profissional liberal (autônomo 
universitário) 1 1 1 1 1
Empresário 2 2 1 2 2
Free-lance/ bico 15 14 16 12 15
Estagiário/ aprendiz (remunerado) 1 1 1 1 0
Outros PEA 0 0 0 0 0
Desempregado (procura emprego) 9 9 7 11 8
NÃO PEA 26 25 26 24 27
Dona de casa 8 8 8 8 8
Aposentado 10 9 10 8 12
Estudante 5 5 5 6 4
Vive de rendas 0 0
Outros NAO PEA 1 1 1 1 2
Desempregado (Não procura emprego) 2 2 2 2 1
Até R$ 1.090,00 35 31 33 29 39
De R$ 1.091,00 até R$ 1.635,00 23 23 22 24 22
De R$ 1.636,00 até R$ 2.725,00 20 19 19 21 21
De R$ 2.726,00 até R$ 5.450,00 12 14 14 14 11
De R$ 5.451,00 até R$ 10.900,00 5 5 6 4 4
De R$ 10.901,00 até R$ 27.520,00 1 1 2 1 0
R$ 27.521,00 ou mais 0 0 0 1
Recusa 2 3 2 3 1
Não sabe 2 3 2 3 1
Capital 27 57 100
Outros municípios da Região 
Metropolitana 20 43 100
Interior 52 100
Total em % 100 100 100 100 100
Base ponderada 2006 957 547 410 1049
Total Nos. absolutos 2006 1369 1089 280 637

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

NATUREZA DO MUNICÍPIO

SEXO

IDADE

MÉDIA

ESCOLARIDADE

OCUPAÇÃO 
PRINCIPAL

RENDA FAMILIAR 
MENSAL

NATUREZA DO 
MUNICÍPIO

Projeto: PO3568
Base: Total da amostra - Estado de São Paulo
Data do campo: 15 e 16/03/2011 



COMPARATIVO AVALIAÇÃO DOS GOVERNADORES DE SÃO PAULO – 3 MESES
(Estimulada e única, em %)

JOSÉ SERRAMÁRIO COVAS

39 37

16
8

31
40

16 12

Ótimo/Bom Regular Ruim/Péssimo Não Sabe
Ótimo/Bom Regular Ruim/Péssimo Não Sabe

Data de campo: 19 e 20 de março de 2007

Ótimo/Bom Regular Ruim/Péssimo Não Sabe

Data de campo: 22 e 23 de março de 1995

GERALDO ALCKMIN

48

29

14
8

Ótimo/Bom Regular Ruim/Péssimo Não Sabe

Data de campo: 15 e 16 de março de 2011
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Fonte: Na sua opinião Geraldo Alckmin está fazendo um governo: ótimo, bom, regular, ruim ou péssimo?
Base: Total da amostra – Estado de São Paulo
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TOTAL

Mascu- 
lino

Femi- 
nino

16 a 24 
anos

25 a 34 
anos

35 a 44 
anos

45 a 59 
anos

60 anos 
ou mais

Funda- 
mental

Médio Supe- 
rior

Até 2 
S.M.

Mais de 2 
a 5 S.M

Mais de 5 
a 10 S.M.

Mais de 10 
S.M.

PEA NÃO PEA

Ótimo/ bom 48 46 50 46 49 50 47 47 49 49 41 50 47 45 47 48 48
Regular 29 33 26 31 30 31 30 23 26 32 32 28 32 28 29 31 26
Ruim/ péssimo 14 16 13 18 14 12 13 12 13 13 21 12 13 21 20 14 14
Não sabe 8 5 11 6 8 7 9 17 12 6 6 10 8 6 4 7 12
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2006 978 1028 482 470 398 397 259 773 919 313 705 861 249 115 1480 526
Total Nos. absolutos 2006 965 1041 478 479 398 395 256 767 922 316 688 844 260 129 1480 526

Projeto: PO3568
Base: Total da amostra - Estado de São Paulo
Data do campo: 15 e 16/03/2011 

ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL OCUPAÇÃO 
PRINCIPALSEXO IDADE

P.23 O governador Geraldo Alckmin está completando três meses de governo. Na sua opinião Geraldo Alckmin está fazendo um governo:
(Resposta estimulada e única, em %)
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TOTAL
Total Região Metropolitana 
(Capital + Outros da RM) Capital Outros municípios da Região 

Metropolitana Interior

Ótimo/ bom 48 43 42 44 52
Regular 29 31 32 29 28
Ruim/ péssimo 14 19 19 18 10
Não sabe 8 8 7 10 9
Total em % 100 100 100 100 100
Base ponderada 2006 957 547 410 1049
Total Nos. absolutos 2006 1369 1089 280 637

P.23 O governador Geraldo Alckmin está completando três meses de governo. Na sua opinião Geraldo Alckmin está fazendo um governo:
(Resposta estimulada e única, em %)

Projeto: PO3568

NATUREZA DO MUNICÍPIO

Base: Total da amostra - Estado de São Paulo
Data do campo: 15 e 16/03/2011 
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TOTAL

Mascu- 
lino

Femi- 
nino

16 a 24 
anos

25 a 34 
anos

35 a 44 
anos

45 a 59 
anos

60 anos 
ou mais

Funda- 
mental

Médio Supe- 
rior

Até 2 
S.M.

Mais de 2 
a 5 S.M

Mais de 5 
a 10 S.M.

Mais de 10 
S.M.

PEA NÃO PEA

Zero 5 5 5 5 6 5 5 4 5 4 6 6 3 5 6 6 3
1 1 1 1 0 1 2 1 0 2 1 1 1 1 1 2 1 2
2 2 2 2 3 2 2 2 1 1 2 4 2 2 2 2 2 2
3 3 2 3 3 4 3 2 2 2 3 4 3 2 4 2 3 2
4 5 6 4 6 6 4 4 4 4 5 7 4 7 5 6 5 5
5 16 18 15 15 16 18 20 10 14 17 19 15 16 20 16 16 16
6 11 14 8 14 12 9 9 7 8 12 15 8 12 14 11 11 11
7 16 17 15 19 16 16 15 14 13 17 21 14 17 16 25 16 15
8 20 18 21 19 19 22 19 19 19 21 15 20 19 20 16 20 18
9 6 5 7 5 7 6 6 8 9 6 2 7 7 3 3 7 6
10 10 8 11 7 6 8 13 20 16 7 4 14 9 5 8 9 13
Não respondeu 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Não sabe 5 3 7 4 5 4 5 10 7 4 4 7 5 3 3 4 8
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2006 965 1041 478 479 398 395 256 767 922 316 688 844 260 129 1480 526
Total Nos. absolutos 2006 965 1041 478 479 398 395 256 767 922 316 688 844 260 129 1480 526

6,4 6,2 6,5 6,3 6,1 6,3 6,5 7,2 6,7 6,3 5,7 6,5 6,5 6 6,1 6,3 6,6

Data do campo: 15 e 16/03/2011 

MÉDIA
Projeto: PO3568
Base: Total da amostra - Estado de São Paulo

(Resposta estimulada e única, em %)

SEXO IDADE ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL OCUPAÇÃO 
PRINCIPAL

P.24 De zero a dez que nota você dá para o desempenho do governador Geraldo Alckmin ?
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TOTAL
Total Região Metropolitana 
(Capital + Outros da RM) Capital Outros municípios da Região 

Metropolitana Interior

Zero 4 5 7 2 3
1 1 1 1 0 1
2 2 3 2 3 1
3 2 3 3 3 2
4 5 5 5 5 5
5 16 17 17 17 14
6 11 11 11 10 11
7 16 15 16 13 17
8 21 20 17 23 22
9 7 7 6 8 6
10 10 8 10 6 11
Não sabe 6 6 4 8 6
Não respondeu 0 0 0 0 0
Total em % 100 100 100 100 100
Base ponderada 2006 957 547 410 1049
Total Nos. absolutos 2006 1369 1089 280 637

6,5 6,3 6,1 6,5 6,8

Base: Total da amostra - Estado de São Paulo
Data do campo: 15 e 16/03/2011 

P.24 De zero a dez que nota você dá para o desempenho do governador Geraldo Alckmin ?
(Resposta estimulada e única, em %)

Projeto: PO3568

NATUREZA DO MUNICÍPIO

MÉDIA




